

पत्र 2024

एकत्र प्रवास

गेल्या 18 महिन्यांत, आमचा Taizé समुदाय विश्वासाच्या साहसावर आहे. आम्ही अनेक ख्रिश्चन चर्चमधील चळवळी, समुदाय आणि संस्थांमधील भागीदारांसह "देवाच्या लोकांचा मेळावा" तयार करत होतो ज्याला "टूगेदर"¹ म्हणतात. कॅथोलिक चर्चमधील सिनोड ऑन सिनोडॅलिटीच्या उद्घाटनप्रसंगी बंधू अँलॉइस² यांनी व्यक्त केलेली अंतर्ज्ञान, "टूगेदर" ची तयारी आम्ही इतरांचे ऐकणे, चर्चमधील विविध गटांमध्ये उपस्थित असलेल्या भेटवस्तू तसेच सद्भावना असलेल्या लोकांमध्ये ऐकण्याची तीव्रता वाढवली समाजात.

सेंट पीटर्स स्क्वेअर, रोम येथे होणाऱ्या, जागतिक प्रार्थना जागरण कार्यक्रमात पोप फ्रान्सिस यांनी आमंत्रित केलेल्या विविध चर्चमधील 20 हून अधिक नेते, तसेच कॅथोलिक चर्चच्या बिशपांच्या 16 व्या सामान्य संमेलनातील सर्व सहभागी आणि सर्व वयोगटातील 18,000 लोक एकत्र आले. जग, 4,000 तरुण प्रौढांसह जे वीकेंडच्या कार्यक्रमासाठी आले होते आणि रोमच्या पॅरिशने होस्ट केले होते. त्याच वेळी, लोक या जागरुकतेसह सहभागी होण्यासाठी प्रार्थना करण्यासाठी ग्राहातील 222 वेगवेगळ्या ठिकाणी भेटले.

मागे वळून पाहताना, हा अनुभव आपण कसा समजू शकतो? ख्रिश्चनांमध्ये एकत्र प्रवास करण्याचे भविष्य कसे उघडते? "तुम्हाला एकच गुरू आहे आणि तुम्ही सर्व भाऊ आणि बहिणी आहात" (मॅथ्यू 23:8), येशू म्हणाला. सर्व ख्रिस्ती भगिनी आणि भाऊ अशा समागमात एकत्र आलेले नाहीत का जे अजूनही अपरिपूर्ण आहे पण तरीही वास्तविक आहे? तो ख्रिस्तच नाही का जो आपल्याला बोलावतो आणि आपल्या समाजाच्या सीमावर्ती लोकांसोबत सहप्रवासी म्हणून त्याच्याबरोबर पुढे जाण्याचा मार्ग मोकळा करतो? या प्रवासात, समेट घडवणाऱ्या संवादात, आम्हाला हे लक्षात ठेवायचे आहे की आम्हाला एकमेकांची गरज आहे, आमची मते लादण्यासाठी नव्हे, तर मानवी कुटुंबातील शांततेसाठी योगदान म्हणून.³

या वाढत्या सामंजस्याच्या भावनेबद्दल कृतज्ञता म्हणून, आजच्या आव्हानांना तोंड देण्यासाठी आवश्यक असलेली गती आपण शोधू शकतो जसे की पृथ्वीचा आक्रोश आणि मानवी कुटुंबाचे तुकडे करणारे धुवीकरण. चकमकीत आणि परस्पर ऐकताना, आपण देवाचे लोक म्हणून एकत्र प्रवास करूया.

इतर लोकांचे ऐकणे आपल्याला पुन्हा शोधण्यात काय अर्थ आहे? त्या नाकारण्यापेक्षा व्यक्त होणाऱ्या भीती समजून घ्यायला आपण तयार आहोत का?

रोमहून ताईझेला जाताना, मी स्लोव्हेनियाची राजधानी ल्युब्लियाना येथे थांबलो, तरुण स्वयंसेवक, ताईझे बंधू, सेंट अँड्र्यूच्या बहिणी आणि स्लोव्हेनियन मित्रांच्या आंतरराष्ट्रीय तयारी संघाला भेटण्यासाठी Taize च्या 46 व्या

1 ही जागरण 30 सप्टेंबर 2023 रोजी झाली. अधिक माहितीसाठी together2023.net पहा.

2 बंधू अँलॉइस, 16 ऑगस्ट, 2005 रोजी बंधू रॉजरच्या मृत्यूपासून ते 2 डिसेंबर 2023 पर्यंत टायझेच्या अगोदर. आपल्या समाजातील सेवक म्हणून या 18 वर्षांसाठी आपण त्यांच्याबद्दल कृतज्ञता कशी व्यक्त करू शकतो, त्यांचे निरंतर जागतिक प्रयत्न आणि गरजू लोकांशी एकता साधण्याचा मार्ग नेहमी शोधण्याची इच्छा आहे?

3 युक्रेन, पॅलेस्टाईन आणि इस्रायल, अफगाणिस्तान, म्यानमार, पाकिस्तान, हैती, निकाराग्वा, सुदान आणि जगातील इतर अनेक ठिकाणी संघर्षामुळे उद्भवलेल्या दुःखाचा सामना करताना देव आपल्याला कोणती हाक देत आहे?

युरोपियन तरुण प्रौढांच्या बैठकीचे ठिकाण.⁴ “जर्नीइंग टुगेदर” या थीमवर खालील प्रतिबिंब, त्या काळातील आमच्या संभाषणांचे मुख्यतः फळ आहे.

माझ्या बांधवांचे, ज्या लोकांनी हा संदेश तयार करण्यात हातभार लावला आणि जे लोक हा प्रवास शेअर करतील त्यांचे आभार,

ल्युब्लियानामध्ये, मी एखाद्याला असे म्हणताना ऐकले: “आज, समाजातील बेघरपणा हा केवळ भौतिक घराचा प्रश्न नाही. बऱ्याच लोकांसाठी हे एक आंतरिक वास्तव आहे. परंतु अंतर्गत सुरक्षेचा शोध काहीवेळा विचार प्रक्रियांवर परिणाम करू शकतो ज्या केवळ आणखी वेगळ्या होतात. दुसऱ्याने विचारले: “जर आपण एकत्र प्रवास करत असू, तर निघण्यासाठी आपल्याला किती करार करावा लागेल? आपण फक्त दुसऱ्याला सहन करतो ही वस्तुस्थिती लपविण्यासाठी रिकाम्या वाक्यांचा धोका आहे. पण जेव्हा आपण स्वतःला संवादासाठी मोकळे करतो तेव्हा आपण धोका पत्करतो.” हे प्रश्न आपल्याला कुठे घेऊन जातात?

ऐकत आहे

प्रत्येक संवादाच्या हृदयात ऐकत असतो. मोशे देवाच्या लोकांना म्हणाला: “शेमा इस्राईल” - “एका, माझ्या लोकांनो” - (अनुवाद 6:4) आणि या शब्दांनी त्यांच्या रोजच्या प्रार्थनेला नाव दिले. शतकांनंतर, नर्सिया⁵ च्या सेंट बेनेडिक्टचा नियम “काळजीपूर्वक ऐका” सुरू होतो.

ऐकणे ही प्रेमाची कृती आहे. ऐकणे हा विश्वासाच्या कोणत्याही नात्याचा केंद्रबिंदू असतो. ऐकल्याशिवाय, थोडे वाढू शकते किंवा विकसित होऊ शकते. त्याशिवाय कोणतेही नाते चालू शकत नाही. जेव्हा आपण निःस्वार्थपणे दुसऱ्याचे ऐकतो तेव्हा आपण त्यांना असण्याची जागा देतो. आम्ही त्यांना जे व्यक्त करायचे आहे ते व्यक्त करण्यास सक्षम करतो, काहीवेळा ते शब्दांतूनही सांगता येत नाही.

आणि ऐकण्याच्या हृदयात शांतता आहे⁶. बायबल आपल्याला याची अनेक उदाहरणे देते. भूकंप, वारा आणि आग यांच्यापेक्षा शांततेच्या मंद वाऱ्यात एलीया देवाला भेटतो (१ राजे १९:११-१३). मार्थाची बहीण मेरी, येशूच्या पायाजवळ बसते आणि त्याचे ऐकते (लूक १०:३९)⁷. “तू माझे कान उघडले आहेस”, एक जुनी बायबलसंबंधी प्रार्थना म्हणते (स्तोत्र 40:6).

आज आपला असा समज आहे की जो मोठ्याने ओरडतो तो यशस्वी होतो. बऱ्याच ठिकाणी हिंसाचार वाढत चालला आहे की आता कुठे वळायचे हेच कळत नाही. पण देव कधीच हिंसेचा लेखक नाही आणि लादत नाही⁸. “परमेश्वर काय बोलेल ते मला ऐकू दे, कारण देव त्याच्या लोकांशी शांती बोलेल” (स्तोत्र ८५:८).

4 28 डिसेंबर 2023 ते 1 जानेवारी 2024 पर्यंत.

5 सेंट बेनेडिक्ट ऑफ नर्सिया, (इ. स. ४८० - इ. स. ५४७) हे पाश्चात्य मठवादाचे जनक होते. त्यांनी लिहिलेला नियम संपूर्ण युरोपमध्ये स्वीकारला गेला कारण मठ विकसित झाले आणि नंतरच्या अनेक मठांच्या नियमांवर प्रभाव टाकला.

6 एकत्रित जागरण दरम्यान, पोप फ्रान्सिस शांततेबद्दल बोलले: “आज संध्याकाळी, आम्ही ख्रिश्चन सॅन डॅमियानो क्रॉससमोर, शिष्यांप्रमाणे, मास्टरच्या सिंहासनासमोर ऐकत असताना शांत होतो. आमची रिकामी शांतता नव्हती, तर विश्वास, अपेक्षा आणि तत्परतेने भरलेला क्षण होता. कोलाहलाने भरलेल्या जगात, आपल्याला आता गप्प बसण्याची सवय नाही; खरंच कधीकधी आपण त्याच्याशी संघर्ष करतो, कारण शांतता आपल्याला देव आणि स्वतःला सामोरे जाण्यास भाग पाडते. तरीही ते शब्द आणि जीवनाच्या पायावर आहे (...) शांतता, चर्चेच्या समुदायात, बंधुभाव संवाद शक्य करते.”

7 अनेक संस्कृतींमध्ये, एखाद्याच्या पायाजवळ बसणे किंवा त्यांच्या पायाला स्पर्श करणे हा त्यांचा सन्मान करण्याचा एक मार्ग आहे. येशूच्या पायाशी बसण्याचा आपल्यासाठी काय अर्थ असू शकतो?

समोरच्याचे ऐकण्याचा आणि समजून घेण्याचा प्रयत्न करणे हाच पुढचा मार्ग नाही का? आपल्याला नम्र बनवण्यापासून किंवा अन्यायाच्या वेळी बोलण्यापासून रोखण्यापासून दूर, “ऐकणारे हृदय” (१ राजे ३:९) आपल्याला धैर्यवान आणि सर्जनशील निर्णय घेण्यास सक्षम करते, आपल्या आंतरिक विश्वासाच्या खोलवर रुजलेले, जिथे देव आहे आशेची हिम्मत करण्यापेक्षा आपल्या जवळ...

प्रवास

जेव्हा आपण जीवन प्रवास करतो तेव्हा आपण पर्यटक असतो की यात्रेकरू असतो? आपण फक्त बाहेरून निरीक्षण करण्यासाठी प्रवास करतो की आतल्या आतली तहान आपल्याला पुढे खेचते? यात्रेकरू, शेवटचा बिंदू न पाहताही, प्रवासाच्या प्रत्येक टप्प्यात अर्थ शोधतो, अंतर्ज्ञानाने दिशा ओळखतो. पण ध्येय नसलेला मार्ग भोवती भटकंती करणारा ठरू शकतो^९.

जेव्हा हे घडते, तेव्हा येशूने कसे म्हटले होते ते आपण लक्षात ठेवू का, “मीच मार्ग, सत्य आणि जीवन आहे” (जॉन 14:6)? त्याच्यासोबत प्रवास करणे म्हणजे या तिन्ही वास्तवांना एकत्र धरून ठेवणे. व्यक्तिशः येशू हा मार्ग आहे ज्याचा आपण अनुसरण करतो, आपण त्याच्या म्हणण्यावर विश्वास ठेवू शकतो आणि तो आपल्याला अशा परिपूर्णतेकडे नेतो ज्याची आपण कल्पनाही केली नव्हती.

येशूने त्याच्या प्रवासातून कोणालाही वगळले नाही. देवाच्या सहवासात रुजलेले, त्याने आपले जीवन त्याच्याकडे आलेल्या सर्वांशी, नीतिमान आणि अनीतिमान लोकांसह सामायिक केले. त्याने समाजाच्या सीमारेषेवर असलेल्या, पापी आणि बहिष्कृत लोकांमध्ये आणि त्याच्या स्वतःच्या लोकांमध्येही देवाची उपस्थिती ओळखली. येशूने त्याच्याकडे जे होते ते दिले आणि त्याला भेटलेल्यांकडूनही मिळाले. त्यांचे जीवन त्यांच्याद्वारे आव्हान होते आणि अनेकदा समृद्ध झाले.

कोमल आणि नम्र अंतःकरणाचा येशू¹⁰, आपल्याला याच मार्गावर आमंत्रण देत नाही का? या प्रवासात इतर काय देऊ शकतील याचे स्वागत करण्यासाठी आपण नम्रतेचे औदार्य शोधण्यास तयार आहोत का?¹¹

एकत्र प्रवास करणे हे चर्च आणि समाजाचे जीवन आहे. परंतु असे असले तरी प्रत्येक व्यक्तीला जागा आवश्यक असते जेणेकरून त्यांची स्वतःची सर्जनशीलता आणि कल्पना व्यक्त करता येतील. परंतु हे सामायिक होण्यासाठी, चर्चमध्ये, मानवी कुटुंबात आपले जीवन एकत्र बांधण्यासाठी दिले जाते. गिटारच्या तार शेजारी असतात पण जेव्हा ते एकत्र वाजवले जातात तेव्हा ते एक सुंदर आवाज करतात ...

8 येशूचा वधस्तंभावरील मृत्यू आपल्याला दाखवतो की देव दुःख सहन करणाऱ्यांच्या पाठीशी आहे आणि दुःखाच्या लेखकांच्या बाजूने कधीही नाही. येशू त्याचा मित्र लाजरच्या मृत्यूवर रडला; आणि त्याचे पुनरुत्थान आपल्याला दाखवते की मृत्यू आणि दुःख कधीच शेवटचे शब्द नाहीत.

9 काहीवेळा आपण आपल्या जीवनात असे प्रसंग अनुभवतो जेव्हा आपण कोणतेही ध्येय पाहू शकत नाही, विविध कारणांमुळे, असे काही क्षण असतात जेव्हा आपल्याला नो-मॅन्स लँडमध्ये राहणे स्वीकारावे लागते.

10 मॅथ्यू 11:30 पहा. जेव्हा आपले अंतःकरण अधिक कोमल होते, तेव्हा आपण येशूसोबत चालत आहोत याचे हे लक्षण नाही का? प्रेमाचा विपरीत राग किंवा द्वेष नसून हृदयाची कठोरता आहे.

11 नम्रतेचा अधीनता किंवा अपमानाशी काहीही संबंध नाही. उलटपक्षी, यासाठी महान आंतरिक शक्ती आवश्यक आहे आणि एखाद्या व्यक्तीच्या भेटवस्तू किंवा गुणांना कधीही चिरडत नाही.

इतरांसोबत असणे

इतरांसोबत एकत्र राहणे नेहमीच सोपे नसते. आपल्यापैकी प्रत्येकाला जखमा आहेत. आम्ही कधी कधी एकमेकांना घायाळ केले आहे.

लोकांसोबत राहणे म्हणजे त्यांचे ऐकणे होय. त्यांना वेळ आणि जागा देणे जेणेकरून ते आम्हाला त्यांची कथा सांगू शकतील¹². ऐकणे म्हणजे त्यांच्यातील फरक स्वीकारणे. आम्ही कदाचित सहमत नाही किंवा आम्ही दुसरे जागतिक दृष्टिकोन ठेवू शकतो. पण आश्चर्यकारक गोष्ट अशी आहे की जेव्हा आपण ऐकतो, जेव्हा आपण त्यांना त्यांची गोष्ट सांगू देतो, तेव्हा आपल्याला आपली सामान्य माणुसकी कळते. फरक इतका मोठा नाही की आपण कल्पना केली होती. विविधतेतील एकता खरोखरच शक्य आहे¹³. आणि कदाचित आपल्यापैकी ज्यांना येशूचे अनुयायी बनण्याची इच्छा आहे ते हे जाणून आश्चर्यचकित होतील की देव आणि ख्रिस्तामध्ये (जॉन १७:२१-२३) एकता आधीपासूनच अस्तित्वात आहे जी आपल्या अपेक्षेपलीकडे आहे.

पण जेव्हा इतर आम्हाला सांगतात की ते कसे जखमी झाले आहेत किंवा आम्ही त्यांना कसे घायाळ केले आहे, तेव्हा आम्ही त्यांचे शब्द मनावर घेण्याचे धाडस करू का? आपण स्वसंरक्षणाच्या यंत्रणेत सहज पडू शकतो. आणि आम्ही ऐकणे थांबवतो, आम्ही स्वतःचे किंवा आमच्या दृष्टिकोनाचे संरक्षण करण्याचा प्रयत्न करतो. मनाची करुणा म्हणजे समोरच्याचे दुःख गांभीर्याने घ्यायला तयार असणं नाही का? कदाचित कधी-कधी एकत्र दुःख सहन केल्याने एक मार्ग मोकळा होऊ शकतो जिथे आपण एकत्र राहू शकतो, जरी आपण ते दुःख मागे सोडू शकत नसलो तरीही.¹⁴

कधी कधी मागासलेले पाऊल उचलण्यासाठी स्वीकारावे लागते. या क्षणांमध्ये, आपण स्वतःला पवित्र आत्म्याकडे सोपवू शकतो आणि आत्म्याला आपल्याला काय माहित असणे आवश्यक आहे ते शिकवण्यास सांगू शकतो¹⁵. याचा अर्थ इतका नम्र असणे म्हणजे आपले स्वतःचे आदर्श लादायचे नसून समोरची व्यक्ती आपल्यासमोर जे

12 "आमच्या कथा जाणून घेण्याचा एकमेव मार्ग म्हणजे लोकांना जाणून घेणे आणि नंतर ते तुम्हाला कथा सांगतील. (...) कथा, आणि विशेषतः गाणी, लक्षात ठेवण्यास मदत करतात. म्हणूनच मी माझ्या आद्यमथन्हा भाषेत कथा सांगतो आणि गातो, कारण ते मला मी कोण आहे हे लक्षात ठेवण्यास मदत करते. हे मला लक्षात ठेवण्यास मदत करते की मी देवाच्या प्रतिमेत बनलो आहे आणि देवाने सर्व काही निर्माण केले आहे. आणि मला ते आठवते." आंटी डेनिस चॅपमन, आद्यमथन्हा वडील आणि दक्षिण ऑस्ट्रेलियातील युनिटिंग चर्च पास्टर. *Yarta Wandatha* © 2014 डेनिस चॅपमन या पुस्तकातून.

13 पास्टर अॅन-लॉर डनेट पहा: "विभाजन विविधतेसारखे नसतात. चर्चमधील विविधतेचा प्रश्न नाही. हे सामान्य आहे, अगदी आवश्यक आहे, कारण ते आपल्या संबंधित ओळखींचा विचार करते: सांस्कृतिक, ऐतिहासिक, सामाजिक, वांशिक, लैंगिक इ. , नर किंवा मादी" (गॅल 3.28), ते अस्तित्वात आहेत आणि त्यांच्यामध्येच अस्तित्वाचे अस्तित्व मूर्त आहे. ज्या क्षणापासून ते दुय्यम राहतात, तेव्हापासून ते एका विशिष्ट सच्चिद्रतेला परवानगी देऊन श्रीमंत बनतात. (...) ओळख गुळगुळीत करण्यापासून दूर, ते त्यांना वेगळे न करता त्यांना मजबूत आणि परिष्कृत करतात, (...) परंतु, त्याउलट, पवित्र आत्म्याच्या भेटवस्तू आणि कृती ओळखतात. अशा प्रकारे ते एक सामायिक ओळख तयार करणे शक्य करतात. विविधतेतील एकता (सर्व प्रकारची एकसमानता नाकारून) समरसून विविधतेत एकतेकडे सरकलेल्या वैश्विक चळवळीतील हे आणखी एक पाऊल आहे. ("La diversité en Église, de la division à l'enrichissement mutuel" मधील कॉन्टॅक्ट्स, *Revue Française de l'Orthodoxie* No. 282 एप्रिल-जून 2023 मधून अनुवादित)

14 सेंट मॅक्सिमस द कन्फेसर पहा: "आपण एकमेकांबद्दल सहानुभूती दाखवू आणि नम्रतेने एकमेकांना बरे करू या." (द एसेटिक लाइफ, 41; ट्रान्स: पॉलीकार्प शेरवुड ओएसबी, न्यूमन प्रेस 1953)

15 एकत्रित सार्वत्रिक प्रार्थना जागरण दरम्यान, आम्ही पवित्र आत्म्याला आमंत्रण दिले "अॅडसमस सॅक्टे स्पिरिटस (आम्ही तुमच्यासमोर पवित्र आत्मा)" या प्राचीन प्रार्थनेचा वापर करून पवित्र आत्म्याला मार्ग दाखवण्यासाठी प्रार्थना केली होती जी प्राचीन काळापासून इक्वेनिकल कौन्सिलसमोर प्रार्थना केली जात होती. <https://tinyurl.com/Adsumus> पहा

आणते त्याचे स्वागत करणे¹⁶.

आणि आपण कधीही आशा सोडू नये¹⁷. प्रेषित पौल, उठलेल्या येशूच्या असीम प्रेमाने भारावून गेल्यावर, त्याचा तीव्र विरोध केल्यानंतर, आपल्याला खात्री देतो की देवाचे प्रेम आपल्याला दिलेल्या पवित्र आत्म्याद्वारे आपल्या अंतःकरणात ओतले गेले आहे (रोमन्स 5:5). आपल्याला जाणवत नसतानाही आपण या सौम्य उपस्थितीवर विसंबून राहू शकतो. मग विश्वास नाही का आपल्यात पुनर्जन्म होईल, जरी ते नाजूक असले तरी, पुरेसा प्रकाश देऊन आपण देवाबरोबर आणि आपल्यावर सोपवलेल्या लोकांबरोबर ते पुढचे पाऊल उचलू शकू?

देवाबरोबर राहणे, इतरांबरोबर राहणे

प्रवासाला वेळ लागतो - अगदी आयुष्यभर - जसे ऐकण्यासाठी वेळ लागतो जेणेकरून नातेसंबंध वाढू शकतील. कदाचित इथेच धीर धरण्याची आणि विश्वासू राहण्याची क्रिया घडते.

इतरांबरोबर प्रवास करणे, देवाबरोबर प्रवास करणे. आपल्यापैकी अनेकांसाठी, ही वास्तविकता अविभाज्य आहेत. आम्हाला दोन्हीची गरज आहे¹⁸.

द्राक्षवेलीपासून उगवणाऱ्या फांद्यांप्रमाणे, येशू आपल्याला त्याच्यामध्ये राहण्याचे आमंत्रण देतो जसे तो आपल्यामध्ये राहतो (जॉन १५ पहा). उरलेल्या गोष्टीला सूचित करते जे वेळेत टिकते. आपल्याकडून जे विचारले जाते ते केवळ एका क्षणाची वचनबद्धता नसते, तर आयुष्यभर त्याच्यामध्ये राहण्याची असते. उरलेल्या अवस्थेतच आपण वाढू शकतो आणि फळ देतो.

हे फळ काय आहे? येशू पुढे म्हणेल “जशी मी तुमच्यावर प्रीती केली तशी एकमेकांवर प्रीती करा. ते ज्यांच्यावर प्रेम करतात त्यांच्यासाठी जीव देण्यापेक्षा कोणाचेही मोठे प्रेम नाही.” या मार्गावर चालणे म्हणजे येशूचे अनुसरण करण्यासाठी सर्वकाही देण्याची जोखीम घेणे, जेणेकरून, सर्व स्वातंत्र्यात, आपण शेवटपर्यंत प्रेम करू शकू. गॉस्पेल प्रेम म्हणजे केवळ आपुलकी नाही, तर इतरांना स्वतःची देणगी आहे. हा आपल्या जीवनाचा प्रवास आहे ज्याद्वारे आपण सेवक बनून ख्रिस्ताचे मित्र बनतो.

फळ संपूर्णपणे जगलेल्या जीवनातून जन्माला येते. जेव्हा आपण ख्रिस्तामध्ये राहतो आणि त्याच्या जीवनाप्रमाणे जगतो तेव्हा तो नैसर्गिकरित्या वाढतो ज्याप्रमाणे फांद्या वेलीपासून जीवन प्राप्त करतात. जेव्हा आपण गॉस्पेलचे आव्हान स्वीकारतो तेव्हा आनंदाची परिपूर्णता असते. त्यासाठी आपण तयार आहोत का?

16 “‘देवाचे राज्य’ ही एक आदर्श दृष्टी नसून ती ‘वास्तवात’ रुजलेली आहे. ... या जगाच्या वास्तवात रुजलेली दृष्टी ही एक भ्रम आहे. जीवनातील समस्यांना तोंड देण्यास असमर्थता किंवा नकार दिल्याने एक भ्रम निर्माण होतो. हे वास्तविकतेच्या जगातून, अवास्तवच्या क्षेत्रात पलायन आहे.” चोआन-सॅंग सॉन्ग, तैवानी धर्मशास्त्रज्ञ, जीझस अँड द रीन ऑफ गॉड, फोर्ट्रेस प्रेस, 1993, पी. ७७

17 तिच्या प्रकटीकरणांमध्ये, नॉर्विचच्या 14 व्या शतकातील इंग्लिश अँकरेस डेम ज्युलियनने लिहिले: (देव) आपल्याला हे जाणून घ्यायचे आहे की तो केवळ महान आणि मोठ्या गोष्टींकडे लक्ष देत नाही, तर तो लहान आणि लहान, नीच आणि साध्या गोष्टींकडे देखील लक्ष देतो. , एकापेक्षा दुसऱ्याला. हा त्याचा अर्थ आहे जेव्हा तो म्हणाला, “सर्व प्रकारचे चांगले होईल”; कारण किमान गोष्ट विसरली जाणार नाही हे आपल्याला कळावे अशी त्याची इच्छा आहे...

18 “आपण आपल्या शेजाऱ्याच्या वास्तविकतेच्या दृष्टीने देवाचे वास्तव पाहण्यात अयशस्वी झालो तर देवाच्या उपस्थितीची आपली भावना विकृत होईल. आणि देवाच्या वास्तविकतेच्या दृष्टीने पाहिल्याशिवाय आपल्या शेजाऱ्याच्या वास्तविकतेबद्दलची आपली भावना विकृत होईल. कोसुके कोयामा, जपानी धर्मशास्त्रज्ञ, वॉटर बफेलो थिओलॉजी, ऑर्बिस बुक्स, 1974, पी. ९१

आजच्या जगात एकत्र प्रवास

आजच्या आव्हानांचा आणि आपल्या स्वतःच्या कमजोरींचा सामना करताना, जसे आपण आधी म्हटल्याप्रमाणे, काही लोकांना कधीकधी बेघर वाटते. आपण देवाची जखमी निर्मिती पाहतो ज्याचा आपला जखमी मानवी कुटुंब एक भाग आहे. शोषण आणि अपमानित झालेल्या लोकांमध्ये पिढ्यानपिढ्या दुःख दिले जाऊ शकते. संघर्ष आणि युद्धामुळे तुटलेली कुटुंबे आपल्याला माहित आहेत. आम्ही हे देखील ओळखतो की चर्चमध्ये आणि आमच्या Taizé समुदायामध्ये ख्रिस्ताच्या नावाचा दावा करणाऱ्या लोकांमुळे जीवनाचे नुकसान झाले आहे¹⁹.

तरीही या आव्हानांना एकत्रितपणे तोंड देण्याचे आवाहन नाही का? एक आफ्रिकन म्हण आहे: “जेव्हा आपण एकत्र चालतो तेव्हा लांबचा प्रवास लहान वाटतो.” सेरेनगेटी आणि मसाई मारा दरम्यान वन्यजीवांच्या "महान स्थलांतर" मध्ये, लहान बछड्यांना नदी ओलांडण्यासाठी आणि काठावर जाण्यासाठी प्रौढांच्या ताकदीवर अवलंबून रहावे लागते. आणि आमच्यासाठी देखील, असे काही वेळा असतात जेव्हा आम्हाला वाहून नेण्याची गरज असते. किंवा वाहून नेणे स्वीकारायला शिका...

आणि जेव्हा आपण अशा आव्हानांना एकत्रितपणे तोंड देतो, तेव्हा सौंदर्याचे, अतिरेकीपणाचे अनुभव असू शकतात, जे आपल्याला नवीन चैतन्य घेऊन बाहेर पडणारी स्पार्क शोधण्यात मदत करतात²⁰.

येशूच्या पुनरुत्थानाच्या दिवशी, त्याच्या दोन मित्रांनी जेरुसलेमकडे पाठ फिरवली, जिथे तो मारला गेला होता (लूक 24:13-35). पण ते चालत असताना एक अनोळखी व्यक्ती त्यांच्यात सामील झाली. नंतर जेव्हा तो त्यांच्याबरोबर मेजावर बसला तेव्हा त्यांना समजले की ते काय अनुभवत आहेत तो येशूच आहे. अनोळखी लोक आपल्याला ख्रिस्ताची उपस्थिती ओळखण्यास मदत करू शकतात आणि तो नेहमी आपल्यासोबत राहतो हे पुन्हा एकदा समजू शकतो.

“भिऊ नकोस”, तो आपल्या अंतःकरणात कुजबुजतो, “मी दररोज शेवटपर्यंत तुझ्याबरोबर आहे” (मॅथ्यू २८:२०). हे वचन आम्ही ऐकणार का?

पिठात मिसळलेल्या यीस्टप्रमाणे (मॅथ्यू 13:33), जरी आपण गरीब असलो आणि कदाचित लहान वाटत असलो तरी, आपण एकत्र प्रवास करत असताना एकट्याने नव्हे तर इतरांसोबत, परस्पर समृद्ध होऊन पुन्हा निघण्याचे धाडस करू का?

“भिऊ नकोस”, तो आपल्या अंतःकरणात कुजबुजतो, “मी दररोज शेवटपर्यंत तुझ्याबरोबर आहे” (मॅथ्यू २८:२०). हे वचन आम्ही ऐकणार का?

पिठात मिसळलेल्या यीस्टप्रमाणे (मॅथ्यू 13:33), जरी आपण गरीब असलो आणि कदाचित लहान वाटत असलो

19 taize.fr/en_article26170.html येथे “सत्याचा शोध घेणे” पहा. आम्ही स्वीकारतो की ही एक सतत शिकण्याची प्रक्रिया आहे ज्याद्वारे आम्ही दुखावलेल्यांचे ऐकतो, त्यांचे दुःख

कबूल करतो आणि सर्वांसाठी सुरक्षित वातावरण सुनिश्चित करण्यासाठी आम्ही सर्वकाही करतो.

20 हिप्पोचा सेंट ऑगस्टीन: “मी तुझ्यावर प्रेम केले, सौंदर्य खूप जुने आणि इतके नवीन: उशीरा मी तुझ्यावर प्रेम केले. आणि पहा, तू आत होतास आणि मी बाह्य जगात होतो आणि तुला तिथे शोधत होतो, आणि माझ्या प्रेमळ अवस्थेत मी तू बनवलेल्या गोष्टींमध्ये डुंबलो. तू माझ्याबरोबर होतास आणि मी तुझ्याबरोबर नव्हतो. (...) तू मला स्पर्श केलास आणि तुझ्या शांतीसाठी मी पेटून उठलो आहे” (कबुलीजबाब 10.27.38)

तरी, आपण एकत्र प्रवास करत असताना एकट्याने नव्हे तर इतरांसोबत, परस्पर समृद्ध होऊन पुन्हा निघण्याचे धाडस करू का?

Taizé मध्ये स्वयंसेवा

Taizé मधील सभा तरुण स्वयंसेवकांच्या गटामुळे शक्य झाल्या आहेत: 18 ते 29 वयोगटातील तरुण स्त्रिया आणि पुरुष. काही आठवड्यांपासून ते एक वर्षांपर्यंत, Taizee मध्ये त्यांचे दीर्घकाळ स्वागत केले जाते. आमच्या समुदायाच्या जीवनात सर्वात आवश्यक काय आहे ते आम्ही त्यांच्यासोबत सामायिक करू इच्छितो:

एकत्र प्रार्थना

Taizé येथे घडणारी कोणतीही गोष्ट तीन सामान्य प्रार्थनांशिवाय शक्य होणार नाही, आणि हे देखील प्रार्थनेद्वारेच आहे की स्वयंसेवक आम्हाला येणाऱ्या सर्वांचे एकत्र स्वागत करण्यास मदत करतात.

एकत्र राहणे

एकत्रितपणे, आपल्या विविधतेच्या सामायिक समृद्धतेमध्ये, प्रत्येक खंडातील, वेगवेगळ्या चर्चमधील तरुण लोकांसह एक लहान तात्पुरता समुदाय तयार करणे.

एकत्र काम करत आहे

Taizé मधील तरुणांचे स्वागत करण्यासाठी उपलब्ध राहून ते शक्य करा. तुम्हाला अधिक जाणून घ्यायचे असल्यास, https://www.taize.fr/en_article14333.html पहा

2024 मध्ये आमचा एकत्र प्रवास सुरू ठेवतो

2024 मध्ये पुढील बैठका नियोजित आहेत:

- 18 ते 35 वयोगटातील तरुण प्रौढांसाठी वर्षभर Taizé मधील आंतरराष्ट्रीय मीटिंग्ज (इतर वयोगटांसाठी, Taizé वेबसाइटवर तुम्ही कधी येऊ शकता ते पहा)
- 24 मार्च ते 7 एप्रिल 2024 पर्यंत Taizee मध्ये पवित्र आठवडा आणि इस्टर
- 7 ते 12 जुलै 2024 दरम्यान तरुण मुस्लिम आणि ख्रिश्चन यांच्यातील मैत्रीची आठवड्याच्या शेवटी बैठक
- 4 ते 11 ऑगस्ट 2024 दरम्यान ऑर्थोडॉक्स विश्वास शेअर करणे आणि साक्ष देणे
- 25 ऑगस्ट ते 1 सप्टेंबर 2024 या कालावधीत 18 ते 35 वयोगटातील तरुण प्रौढांना समर्पित चिंतन सप्ताह
- 28 डिसेंबर 2024 ते 1 जानेवारी 2025 या कालावधीत तरुण प्रौढांची युरोपीय बैठक. या 47 व्या युरोपीय संमेलनासाठी यजमान शहराची घोषणा ल्युब्लियाना येथे केली जाईल.